Warunki ramowe
Wykładowcami Ars Docendi Biura Doskonalenia Kompetencji (BDK) może zostać każdy pracownik naszego uniwersytetu, o ile jego propozycja zostanie zaakceptowana przez Radę Programową BDK. Do współpracy zapraszamy osoby, które czerpią radość z kształcenia  studentów, są specjalistami, albo w swojej dyscyplinie naukowej (z zakresu pedagogiki, psychologii, zarządzania, komunikacji itp.), albo w dydaktyce przedmiotowej, a jednocześnie potrafią dzielić się tą wiedzą i doświadczeniem, a także są otwarte na nowe wyzwania.

Tworzymy bazę danych nauczycieli akademickich, którzy chcieliby poprowadzić pojedyncze zajęcia w ramach kursu podstawowego lub być współprowadzącymi kursów bardziej specjalistycznych, przygotowywanych w zespołach międzyprzedmiotowych.

Jednocześnie Wykładowcy mogą zgłaszać nowe kursy, których celem jest podnoszenie kompetencji dydaktycznych nauczycieli akademickich reprezentujących dowolne lub zawężone (np. do nauk ścisłych lub społecznych) grupy kierunków studiów. Przygotowywany program kursu musi być autorski, nie może opierać się bezpośrednio na jednym podręczniku (chyba, że własnym autora).

Informacje ramowe na temat nowych kursów 
Czas trwania – zwykle 15 godz. (1 ECTS),  w dowolnym układzie np. 15 x 1 godz. lub zblokowane 3 x 5 godz. Możliwa jest także propozycja zajęć krótszych, które zostaną  połączone z innymi, zbliżonymi tematycznie lub samodzielnie prowadzone dla nauczycieli akademickich.
Termin kursu - o terminie rozpoczęcia i zakończenia zajęć oraz godzinach decyduje prowadzący kurs. Kursy  mogą odbywać się od poniedziałku do piątku w godz. 15.00 – 20.00, natomiast w soboty od 9.00 do 14.00.
Miejsce kursu - zachęcamy Prowadzących do rezerwacji sal w budynkach własnych jednostek dydaktycznych (płatnych z budżetu CDDA). W przypadku braku takiej możliwości, salę postara się zapewnić CDDA (lokalizacja jest zależna od dostępności sal).
Liczebność grup – grupy liczą od 12 do 25 uczestników spośród nauczycieli akademickich i/lub doktorantów UJ.
Forma i metody - zajęcia CDDA powinny mieć formę interaktywną (ćwiczeń, warsztatów, konwersatoriów itp.).  O potrzebie zapewnienia określonych pomocy dydaktycznych np. flipchartu, rzutnika multimedialnego, laptopa, Prowadzący powinien poinformować już w zgłoszeniu kursu.
Zgłoszenia

W celu zgłoszenia nowego programu kursu należy wypełnić formularz zgłoszeniowy kursu (sylabus) i przekazać go do Biura Doskonalenia Kompetencji- Ars Docendi UJ. Po otrzymaniu zgłoszenia, propozycja programu kursu zostanie przekazana do rozpatrzenia przez Radę Programową BDK.
Zgłoszenia do bazy danych przyjmowane są w wersji elektronicznej do dnia 15.06.2018 (dla kursu podstawowego) i do dnia 08.09.2018 (dla kursów modułowych) na adres: ars.docendi@uj.edu.pl 
Uruchamianie kursów
Do kryteriów oceny programu kursów należą:
· zgodność tematyki z celami BDK UJ tj. podnoszeniem kompetencji dydaktycznych kadry kształcącej UJ,

· zapotrzebowanie na daną tematykę,

· doświadczenie i sukcesy dydaktyczne prowadzącego. 
Zaakceptowany kurs zostanie uruchomiony przy spełnieniu dwóch warunków zewnętrznych: 
a) możliwości budżetowych w danym roku akademickim (liczba kursów jest ograniczona), 
b) zgłoszeniu minimalnej liczby uczestników.
